

# Öregdiák-találkozó és teremavató volt a PKE-n

Különleges esemény zajlott a Partiumi Keresztény Egyetemen múlt szombaton. Annak alkalmából, hogy az intézmény filozófia szakán tíz évvel ezelőtt ballagott az első végzős évfolyam, a Filozófia- és Kultúratudományi Tanszék öregdiák-találkozót szervezett alumnusai számára, valamint termet neveztek el Szegő Katalin filozófus-tanáregyéniségről, a filozófia szak – és maga a Partiumi Keresztény Egyetem – egyik alapítójáról, tájékoztatták lapunkat a szervezők.

Az esemény díszmeghívottja, **Tőkés László** európai parlamenti képviselő, a PKE elnöke Szegő Katalinra emlékező személyes hangvételű beszédében kiemelte, milyen fontosak voltak az erdélyi magyar kultúra fennmaradásában az olyan tanáregyéniségek, mint a Tanárnő, aki a legnehezebb időkben is felvállalta a kultúráközvetítő szerepét, és aki teljes hittel és minden tudását latba vetve munkálkodott az új intézmények kiépítésén, amikor arra lehetőség kínálkozott. Kitért arra is, hogy abban a korban, ami-

kor a filozófiát az ideológia szolgálóleányának tekintették, milyen nehéz és ugyanakkor milyen fontos volt továbbvinni a filozófia valódi értelmét. Tőkés László reményét fejezte ki, hogy a Szegő Katalin által alapított szak a jövőben is tovább tudja vinni ezt a küldetést. Beszélt ugyanakkor arról is, milyen jelentősége volt Szegő Katalin életében annak, hogy élete utolsó évtizedeiben filozófusként is képviselhette keresztény hitét, generációk számára adva mintát ahhoz, hogy a szellemi szabadság és az élő hit milyen szerves kapcsolatban létezhet egymással.

**Tolnay István**, a PKE Igazgatótanácsának megbízott elnöke egykori Szegő-tanítványként emelkedett szólásra, elmesélve, milyen élmény volt Kati néni óráira járni azokban az időkben, amikor az egyetemi oktatás éppenséggel nem a kritikai gondolkodásnak kedvezett. Történeteiben felelevenedett, hogyan nevelte tanítványait Szegő Katalin az önálló gondolkodásra, a tanítást egyenrangú felek közötti párbeszédként ér-

telmezve, és még a nem-filozófia szakosoknak is továbbadva a filozófia szeretetét. **Dr. János-Szatmári Szabolcs**, a PKE rektora Szegő Katalinnak a Partiumi Kiadó és a Partiumi Egyetemi Szemle megalapításában játszott szerepét emelte ki, valamint maga is személyes emlékeket osztott meg az öregdiákokkal, elmesélve, milyen volt fiatal tanárként együtt dolgozni egy olyan mesterrel, mint a Tanárnő. Végezetül **Dr. Horváth Gizella**, a PKE rektorhelyettese szólt Szegő Katalin szeretetreméltóságáról és arról, hogy Kati néni generációk hosszú sorának volt úgyszólván szellemi anyja – sőt ha a tanítványok tanítványait is tekintjük, immár nagyanyja –, és hogy azt az örökséget, amelyet e generációk tőle kaptak, igyekeznek legjobb tudásuk szerint továbbadni.

A megemlékezések végeztével a résztvevők az egyetem második emeletére vonultak, ahol a Tőkés László által tartott rövid áhítat után leleplezték a Szegő Katalin-terem névtábláját.

## Megjelenés és szerkesztőségi munkarend

A közelgő május elseje és az ortodox húsvét miatt Bihar megye legolvasmányosabb napilapja, a *Reggeli Újság* nem jelenik meg holnap, május elsején és május 6-án, hétfőn. Másodikán, csütörtökön és harmadikán, pénteken megjelenünk, az ortodox húsvét utáni első lapszámunk pedig május 7-én, kedden lát napvilágot. A fentiek szerint szerkesztőségünk nyitvatartási rendje a következőképpen alakul: ma, április 30-án csak az apróhirdetéseket vesszük át, május elsején és hatodikán pedig 10 és 16 óra között fogadjuk olvasóinkat és hirdetőinket.

## Elfogadták a kutyatartási szabályzatot

A nagyváradi tanács áprilisi rendes ülésén fogadták el azt a szabályzatot, mely a kissé nyakatekert, „A kutyák szaporodásának ellenőrzése magán- és közterületeken és az állatokról emberekre terjedő betegségek terjedésének megakadályozása Nagyváradon” címet viseli, gyakorlatban azonban a kutyák ivartalanítását célozza meg.

Mint hírül adtuk, az ülésen Szabó József RMDSZ-es önkormányzati képviselő intézett kérdéseket a szabályzattal kapcsolatban, a válaszokat Mircea Ghitea műszaki igazgatótól kapta, aki eléggé arrongánsan utasította el az önkormányzati képviselő ironikus kérdését, mely szerint vajon a szájkosár színét is megszabják-e ezentúl. Annyi kiderült, hogy két, a mikrochipek szkennelésére alkalmas készüléket vásárol a helyi rendőrség, de arra nem sikerült egyértelmű választ találni, mi történik akkor, ha például egy más településen nyilvántartásban szereplő kutyát megőrzésre hagynak a városban valakinél.

A sokat vitatott szabályzat előírja a kutyák sterilizálását és mikrochipezését, erről a gazdának kötelező gondoskodnia, az állatorvosnak pedig jelentenie kell a chip adatait a polgármesteri hivatalnak. A tulajdosoknak kötelező beengedniük azokat, akik elvégzik a ku-

tyák megszámlálását, az önkormányzat ugyanakkor két sátozt működtet majd, ahol azoknak a kutyatulajdonosoknak kell megjeleníteniük ebeikkel, akiket nem találtak otthon. A vállalkozások, a rendfenntartók kivételével, ezentúl legtöbb két kutyát tarthatnak a területükön, azokat a mikrochipezés mellett kötelezően sterilizálni kell. Azoknak a kutyatulajdonosoknak egyébként, akik nem szeretnék ebüket ivartalanítani, vagy száz lejt kell fizetniük, vagy ingyenesen beadhatják kedvencüket a kutyamenhelyre. A határozatot egyébként az RMDSZ és a Demokrata-Liberális Párt frakciója nem szavazta meg, a Szociálliberális Szövetség tanácsstagjai jóváhagyták.

Pásztor Sándor RMDSZ-es frakcióvezető elmondta, hogy jogi vita van arról, hogy bemehetnek-e a „kutyaszámlálók” a lakásokba, illetve azt is megjegyezte, hogy nem a chipek behelyezésével van gond, hanem a következő lépésekkel, miszerint a chipelés után kérhetik majd a száz lejeket azoktól, akik nem ivartalanították kutyájukat.

Az említett szabályzatnak még át kell mennie a prefektúra szűrőjén, ahol az önkormányzati határozatok törvényességét vizsgálják.

**Fried Noémi Lujza**



## Verseket szerda éjfélig!

Vészesen közeleg a Várad verspályázatának beküldési határideje. A folyóirat négy korcsoportban (VII-VIII., IX-X., X-XI. osztályosok, továbbá egyetemi hallgatók) várja a fiatalok pályaműveit, három-három verset, terjedelmi és tematikai korlát nélkül május 1-jén, szerdán éjfé-

lig a varadvers@gmail.com címre. Kéri a pedagógusok segítségét is a tehetséges ifjak felfedezéséhez. Eredményhirdetés és díjátadás május végén a második Holnap Festen. A legjobb pályaművek előreláthatóan a *Várad* folyóirat idei 6., júniusi számában meg is jelennek.

## Tudományos diákköri konferenciák

A Nagyvárad Magyar Diákszövetség Tanügyi Szakosztálya május 10–11-én harmadik alkalommal szervezi meg a Nagyvárad Tudományos Diákköri Konferenciát. Akinek van egy jó témája, amiről szívesen megosztja a nézőpontját másokkal, netalán már nekikezdett az államvizsga-dolgozatnak, de nem biztos abban, hogy amit eddig írt, az megfelelő lesz-e, vagy esetleg van egy ütős plakátja az adott témában, és megmutatná a nagyvilágnak, annak nincs más dolga, mint megírni egy 10 oldalas dolgozatot, vagy

elkészíteni a plakátot **május 3-áig**. Ezt majd május 10-11-én egy öttagú bizottság előtt mutatja be a jelentkező. Bárki bármilyen karról bármilyen témában jelentkezhet.

A XII. Erdélyi Tudományos Diákköri Konferenciát május 12-én szervezi meg a fent említett szakosztály. A konferencián részt vevő hallgatók pluszpontokat kapnak a tanulmányi utak, részképzések, kutatói ösztöndíjak, graduális képzések, doktrátusi ösztöndíjak stb. pályázásakor. Egy TDK-díj elsősorban szakmai-erkölcsi siker, de rész-

ben anyagi siker is: a nyertes dolgozatok szerzői ugyanis díjakban részesülnek. Egyedül erről a TDK-ról lehet az Országos TDK-ra jutni. Közgazdaságtan, agrártudományok, környezetvédelem témákban lehet nevezni minimum 10 oldalas dolgozattal, vagy az adott témához kapcsolódó plakáttal. Leadási határidő: **május 3., éjfélig**. A dolgozat bemutatása és megvédése háromtagú bizottság előtt május 12-én a Batyus klubban 10 órától. A konferenciáról bővebb információ a [www.tanugy.nmd.ro](http://www.tanugy.nmd.ro) oldalon olvasható.

**ELLENŐRIZNI FOGJÁK A PIKNIKEZŐKET** • A Bihar Megyei Környezetőrés május 1–4. között a piknikezésre kialakított, bevett helyeken fognak járőrözni, figyelve arra, hogy betartják-e a polgárok a 2012-ben kelt 54-es számú törvényt, amely kimondja, hogy a piknikezők nem moshatják el edényeiket, evőeszközöket stb. a védett területek közelében lévő vizekben, nem etethetik a vadállatokat és nem tehetnek kárt a növényzetben. A lakosok csak az erre kijelölt helyeken dobhatják el a hulladékokat, illetve gyújthatnak tüzet, amit felügyelniük kell, továbbá meg kell őrizniük a tisztságot, nem dobhatnak el akárhova égő cigarettát vagy gyufát, a közrend és az erkölcs szabályait be kell tartásuk. Ellenkező esetben 100–5000 lej közötti büntetésre számíthatnak.

**ELJÁRÁS INDULT A CSALÓ ELLEN** • A rendőrség gazdasági bűncselekményekkel foglalkozó osztálya eljárást kezdeményezett a 32 éves váradi C. A. ellen, aki a gyanú szerint becsapott egy céget az elmúlt két évben. A vádlott különféle termékeket vásárolt fel egy cégtől, s ezért olyan csekkekkel fizetett, melyekről később kiderült, nincs fedezetük. C. A. összesen 1,8 millió lej értékű kárt okozott.